



以更高标准优化营商环境 以优质服务为投资企业“保驾护航” 甘肃：“软”环境助力“硬”发展

筑巢引凤栖，花开蝶自来。

近两年来，甘肃以更高标准优化营商环境，不断叠加惠企政策，把服务项目建设作为营商环境建设的重要检验标准，精准有效做好要素保障，加强协作配合，比如优先保障重大项目用地，在工业领域全面实施“标准地”改革；用户只承担建筑区划内水、电、气、热费用，免费享受区域综合评估；设立落地投资奖、招大引强奖、经济贡献奖、重大投资项目按“一事一议”原则执行……以全方位、全天候、全周期的优质服务为项目建设“保驾护航”，使得众多的企业家看好甘肃，愿意在甘肃投资兴业。

利和味道(青岛)食品产业股份有限公司董事长张永昌：安心投资、舒心发展

在第二十九届中国兰州投资贸易洽谈会上，陇南利和萃取科技有限公司与甘肃省供销合作社联合社“双向奔赴”，就农产品原材料收购和深加工产品销售两项业务签订框架协议。

5年前，搭乘东西部协作的“快车”，在第二十四届兰洽会上，利和味道公司与陇南市签订了关于成立陇南利和萃取科技有限公司的协议。“2019年陇南利和萃取一期项目在陇南市成县开工建设，2020年6月陆续开始投产，

2022年8月一期项目全面建成投产，累计投资约1.63亿元。”张永昌说，企业在建设的过程中，当地政府多次实地走访，助力项目建设。

“回首过去5年，不论是企业成长的速度，还是助农增收取得的实效，都离不开陇南市让企业感到舒心安心的营商环境。”张永昌告诉记者，5年来，陇南市委、市政府始终以一流的服务、便利的条件、可靠的保障，让企业家在陇南安心投资、舒心发展。

“尤其是今年2月召开的甘肃省招商引资大会现场，能深刻感受到甘肃省大力开展招商引资行动，全面优化营商环境的决心和信心。”张永昌相信，在甘肃省举全省之力提升营商环境的氛围中，企业在陇南扎根必将大有可为。

甘肃亿镍集团康海：将甘肃告知更多的外地企业家

民营企业是推动经济社会发展的重要力量。在第二十九届兰洽会重大项目签约仪式上，民营企业甘肃亿镍集团与金昌市签订了投资额达60亿元的18GWh磷酸铁锂电池生产制造项目……这是民营企业家投资甘肃的一个缩影。本届兰洽会上，上百家外省民营企业家来到甘肃，在新能源、人工智能、农业、矿产、装备制造、文旅开发等诸多行业进行考察投资。

2020年3月，康海来到甘肃投资兴业。确定要在金昌进行项目建设后，与当地政府部门对接联络，并在第二十八届兰洽会期间与当地政府签订了投资额10亿元的2GWh磷酸铁锂电池生产制造项目，该项目产品将于今年8月上市销售。

“在项目推进过程中，金昌市各级领导督导包抓，全过程跟踪、协调和服务，还针对我们的项目建立了专门的工作群，对于我们的困难和诉求，不过夜回复或解决，真正做到了‘只要企业定了干，一切手续政府办’的承诺。”说起项目推进过程中当地政府的贴心服务，康海夸赞连连。

据了解，该项目已被列入省列重大项目，项目全部建成投产后，可实现年产值200亿元，可有效带动上下游产业链聚集效应规模300亿元，提供就业岗位2000余个。

“我将把甘肃的地理资源优势和越来越好的营商环境告知更多的外地企业家，吸引更多的民营企业家来甘肃投资兴业，助力甘肃经济社会高质量发展。”康海说。

河南中科顺展新材料有限公司总经理刘兵：这是一片充满希望的沃土

“我眼中的甘肃拥有‘资源之富’‘通道之便’‘产业之机’

‘要素之利’，是一片充满希望的沃土，也是一个成就事业的舞台。”河南中科顺展新材料有限公司总经理刘兵接受采访时说。

河南中科顺展新材料有限公司是一家从事建筑用保温板的专业制造商和销售服务商，生产和销售多种建筑外墙保温材料，在免拆模板制造、建筑保温结构一体化领域具有较为扎实的技术积累和生产经验。今年3月，经过考察后，刘兵决定在定西市临洮县投资，并注册成立了甘肃新筑翔建筑材料有限公司。“除综合考虑环境与配套因素外，营商环境、贴心服务也是我们评估投资的最重要因素。”刘兵说。

事项一天办结，困难当场协调，临洮县“少跑腿、高效率、集成化”的政务环境，让企业感到顺心、舒心；市县领导经常性问需走访，重商兴商、亲商爱商的营商环境，让企业感到暖心、安心……他眼中的甘肃，综合优势正在加快释放、发展动能正在加快蓄积、开放空间正在加快拓展、营商环境正在加快优化。

正如刘兵所感受到的，今年以来，甘肃拿出“拼”的精神、“闯”的劲头、“实”的干劲，在优化营商环境上再加力——把2023年定为“优化营商环境攻坚突破年”，重点实行“包联”制

度、推行“六必访”、加快“数字化”、做到“亲而清”，引导各级各部门和广大干部真正同投资者和企业家站在一起、想在一起、干在一起，加快打造更有吸引力、更具竞争力、更加富有活力的营商环境。

在第二十九届兰洽会期间，定西市将甘肃新筑翔建筑材料有限公司项目作为重点招商引资项目。甘肃新筑翔建筑材料有限公司与临洮县正式签订一期投资6.8亿元、总投资15亿元的“一体化外墙保温材料”项目。

记者从甘肃省经济合作中心获悉，我省编制了产业招商地图，结合全省产业布局和未来发展方向，绘制电子产业地图，为客商提供可视化、直观便捷的投资指引；建立招商信息库，汇集投资客商库、招商项目库、优惠政策查询库，利用大数据提高招商引资精准度；构建了省市县三级招商引资项目代办服务体系，目前已成立100个项目代办服务实体化运作机构，提供‘全程式、跟踪式、管家式’代办服务，为招商引资企业纾困解难……这意味着，我省将持续打造市场化、法治化、国际化、便利化的优质营商环境，营造重商兴商、亲商爱商、护商安商、利商富商的氛围，为投资甘肃、扎根甘肃的企业创造良好的发展环境。

奔流新闻·兰州晨报记者 王思璇

第二十九届兰洽会强工业行动 发展论坛在兰州举行

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者王思璇)7月7日，第二十九届兰洽会强工业行动发展论坛在兰州举行。

今年以来，甘肃省立足全省工业基础和资源禀赋，坚持工业强省、产业兴省，坚持强龙头、补链条、聚集群，鲜明树立大抓工业、大干工业、大兴工业的导向，扎实开展强工业行动，立非常之志、谋非常之策、举非常之力、用非常之招强工业，锻长板、补短

板、强基础，促进产业转型、结构优化、要素聚集、链条锻造。今年1—5月，全省规上工业增长7.7%，排名全国第7位；规上企业数量较2022年底增长9.6%，特别是专精特新企业较2022年底增长40.4%。甘肃将以此次论坛为契机，与各位专家、学者和企业家建立更加紧密的合作关系，共赢发展机遇，共同谱写中国式现代化甘肃实践崭新篇章。

在论坛环节，中国有色金属

工业协会党委书记、会长葛红林，中国工程院制造业研究室主任屈贤明，中国信息通信研究院西部分院副院长戴超，东方国信工业互联网首席专家赵宏博，中国人工智能产业创新联盟副秘书长赵国强等行业专家学者分别以《以学增智提高思维能力 科学驱动工业高质量发展》《推行新型工业化加快制造业高质量发展》《5G+工业互联网创新驱动工业数字化转型》等为题进行了主题演讲。

合作金额3.2亿元 甘粤两省成功携手助力共赢

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者玄丝雨)7月7日上午，第二十九届兰洽会广东甘肃两省经贸交流暨“粤贸全国”(甘肃)产业对接会在兰州召开。两省企业在会场展示了名

优特色产品并开展对接洽谈，对接会现场共达成合作项目10个，金额达3.2亿元。

2020年以来，广东省在甘实施投资项目438个，累计到位资金1442.95亿元。

接A01版

全国政协委员、中国工程院院士单杨从预制菜的产业背景、主要应用场所、预制菜的优势、消费群体、产业与现状，以及预制菜的技术进展进行了权威解读。他说，目前，预制菜市场的规模越来越大，预计再过三到五年，产值规模将超过万亿元，市场前景非常看好，建议兰州在牛肉面、牛羊肉饮食方面做一个预制菜文化节。

张春晖是中国农科院农产品加工所预制菜首席科学家，他认为“一老一少”和以后大量出现的白领人员餐饮问题，为预制菜产业发展提供了广阔的舞台，他判断以后的预制菜将是更营养、更健康的代表。

甘肃阿西娅产业链副总经理郭昱认为，甘肃处于牛羊肉原材料原产地，具备丰富的牛羊肉加工和烹饪经验，因此甘肃的牛羊肉预制菜有很好的发展优势。

甘肃农业大学食品科学与工程学院副院长、教授、博士生导师张丽分析说，2022年甘肃牛肉产量在全国排名第11位，羊肉产量排第4位。甘肃省已将牛羊肉产业作为全省六大特色产业进行推动，兰州乃至甘肃牛羊肉预制菜发展大有可为。

本次产业大会开幕式由奔流新闻进行四机位、多平台同步直播，在奔流新闻客户端、微博、视频号、百家号等全网累计观看量达100万+人次。“现在生活节奏快，预制菜正逢其时”“上班族很需要预制菜”“发展牛羊肉预制菜，兰州很有优势啊”……直播间里，广大网友对兰州牛羊肉产业、兰州牛羊肉预制菜发展现状和陇菜品牌有了更为深入的了解。

据了解，本次大会为期两天，于7月10日结束。大会期间，还将开展供需专场对接会和特色菜系电商推介直播等。

耐驰兰州泵业新工厂项目签约 预计2025年完工，将成为亚洲乃至全球最大的单螺杆泵工厂

“今年是耐驰兰州泵业有限公司成立30周年，新工厂项目也在此次兰洽会期间签约。新工厂落成后，将极大地提高公司产能，并成为亚洲乃至全球最大的单螺杆泵工厂。”耐驰兰州泵业有限公司国际销售流程经理史德芬在第二十九届兰洽会“跨国公司走进甘肃”海外专场推介会上说。

1993年，总部在德国的耐驰泵业有限公司便在兰州建厂，这是一家以生产单螺杆泵及其他容积式泵为主的制造厂商。该企业生产的螺杆泵广泛应用于锂电池、石油、化工、食品和医药等行业。

业，在中国单螺杆泵市场的占有率已超过45%。在甘肃省各级政府的大力支持下，公司发展迅速，年销售额超过8亿元人民币。

“30年来，耐驰能够取得今天的骄人成绩，离不开甘肃省各级政府给予的大力支持和帮助。”史德芬感叹道：“耐驰能够在兰州持续发展，得益于这里开放包容的发展环境，将来会继续我们有信心在兰州这片热土上继续投资发展。”

为更好地满足市场需求，为客户提供更优质的服务，遵循耐驰集团S27战略规划，同时作为集团S27战略规划重要投资项目

之一，公司启动了兰州新工厂的建设项目，并在兰洽会期间正式签约。

据悉，耐驰兰州泵业新工厂项目位于兰州高新区定连工业园区，占地140亩，计划于2025年上半年完工并投入运营。新工厂建成后，将极大地提高公司的产能，设计产能将达到45000台泵，生产产品包括单螺杆泵、多螺杆泵、切割机、转子泵、软管泵以及深井泵等容积式泵产品，将服务于国内亚洲以及其他相关市场，成为亚洲乃至全球最大的单螺杆泵工厂。

奔流新闻·兰州晨报记者 玄丝雨